

校园直通车



小记者们现场体验穿越浓烟通道逃生。

## 普及消防知识 传授采访技巧 “小记者”携手消防员 走进樟木小学

11月27日，桂林日报社小记者中心携手七星消防大队走进樟木小学，为该校的师生们带去了冬季消防安全课和小记者采访培训课。

当天，天气虽然寒冷，但樟木小学操场上小记者们座无虚席，在消防人员的现场演示下，师生们都学习到了如何正确报火警，如何针对不同火情使用不同灭火方法，并重点学习了在火灾现场如何有效自救。同学们纷纷向消防人员提问各种火情、自救常识。

消防员驾驶到现场的消防车也让师生们大开眼界，特别是模拟起火后的浓烟现场，使得每个亲身体验穿越浓烟的学生都感受到了火情的紧迫和正确自救的重要性。“第一次知道浓烟是这个味道，第一次知道起火那么可怕。”从消防车上体验下来的樟木小学二年级学生田田说：“这次消防演习非常实用，我会牢牢记住消防员叔叔教我们的逃生秘诀，也会把它教给我的爸爸妈妈。”

随后，《小记者周刊》的记者、编辑老师为樟木小学的小记者们开展了一场“情景剧”实地采访培训，指导小记者们学习火灾现场的采访要点、写作重点，同时对消防员进行现场采访实践，并鼓励小记者们多写稿、多投稿，把所学付诸笔端。

记者阳颜 文/摄

## 小记者走进“纸的时代”书店 看精彩童话剧“揭秘海洋”



图为小记者们在阅读童话后合影。

11月29日下午，桂林日报社小记者走进“纸的时代”书店，在老师的带领下通过月亮粑粑机构演出的童话剧，探索海洋的神奇秘密。

在英国，有一家名叫尤斯伯恩的童书出版公司，它的产品畅销全球121个国家，营收稳坐英国童书出版第一把交椅。1973年，皮特·尤斯伯恩因为大女儿妮可拉的出生决心投身童书出版行业，创办了尤斯伯恩出版社，希望“把孩子们的注意力从电视上挪开”。现在，尤斯伯恩的主要经营工作已经交给了两个孩子，但他仍然以80多岁的高龄坚持上班，把出版童书当作自己父亲身份的延伸。尤斯伯恩所有的图书，从研发到生产过程，最少也需要一年时间，最多的一本书前前后后足足耗费了15年光阴。迄今为止，尤

斯伯恩出版的图书已经发行到中、美、俄、德、意、日、韩等121个国家，受到了全球家长和儿童的喜爱。

在当天的活动中，月亮粑粑机构以尤斯伯恩出版的《揭秘海洋》系列图书为蓝本，创作了诙谐有趣的童话剧。孩子们在笑声中，探索海洋的神奇秘密，了解了恐龙、水母、鲸鱼等动物的故事，学会了爱护环境的必要性和迫切性。

家长和孩子们都对这次研学活动给予高度评价。他们说，活动帮助孩子们专注、细致地学习知识，以童话故事为小窗口，探知书本描绘的大世界。大家在观看童话剧的过程中，锻炼了观察力、加强了思考力。

桂林晚报 记者梁亮 文/摄

### 让人生充满爱

## 全州冠英初中举行感恩教育演讲会

11月27日上午，全州县安和镇冠英初中邀请驰硕教育集团高级讲师、著名青年演说家安子明老师到校，举行《让人生充满爱》感恩演讲会。全体师生和部分家长3000多人在学校操场参加了此项活动。

演讲会上，安老师紧扣学生年龄特点、家长及老师心理，用朴实真诚、幽默风趣的方式展开演说，将防疫阻击战中的医护人员保护人民、全国优秀教师李静扎根大凉山从教、父母关爱孩子和自己人生经历中的一个个感恩故事通过语言与肢体的结合，使在场的每位家长、孩子热泪盈眶。并通过背景音乐渲染，用极富感染

力的语言，调动深藏在孩子们心中的那份真挚而纯洁的情感，让爱的暖流在每个人心中流淌，整个会场沉浸在一片感恩图报的海洋中，不少家长和教师也泪流满面、泣不成声。

通过此次感恩励志演讲，相信孩子们内心也为之震动，在内心播下感恩的种子，知道怎样去做一个爱祖国、爱老师、爱父母、爱自己的人，做一个自尊、自爱、自信、自强的人，做一个传递正能量的人。

全州县安和镇冠英初中八(9)班 唐源穗 指导老师 唐红斌



11月30日—12月2日，冠英初中在球场举行第30届运动会。运动会包括广播操、60m迎面接力跑和拔河等14个项目，学生、老师及家长1700多人参加。图为拔河比赛现场。全州县安和镇冠英初中 唐红斌 摄

## 灵川县城关三小开展爱路护路宣教活动

近日，灵川县城关第三小学五年级全体学生在本校多媒体教室参加了铁路爱路护路宣传教育活动。

下午两点三十八分，铁路部门的工作人员来到教室，为同学们上了铁路安全教育课。他们通过视频、图片等形式展示各种破坏铁路的行为，介绍了铁路的作用以及铁路

的发展状况，并作了生动的讲解。同时进行了有关铁路知识抢答竞赛，寓教于乐，让同学们深入了解了许多铁路知识，受到了深刻的教育。许多同学还在抢答赛中获得奖励，得到了心仪的学习用品。

灵川县城关第三小学 秦舒芸 指导老师 李巧艳